

30多名香港福建中学师生到访我市两所高中—— 东方之珠与江海明珠交相辉映

昨天,香港福建中学的30多名师生代表来到江苏省南通第一中学和南通市小海中学,与南通师生面对面交流,亲身体验中华传统文化,加深两地“姊妹学校”学子间的友谊,让东方之珠与江海明珠交融。



香港学生在学习插花。



香港学生体验古筝。记者徐培钦



老师在指导香港学生做陶艺。

姊妹校结对多年

“今天,我们有幸见证两校的再一次牵手,感到无比荣幸和激动。”在欢迎仪式上,江苏省南通第一中学党委书记张晓冰动情地回忆起两校结对的过往。

早在2017年3月,江苏省南通第一中学和香港福建中学结缘。同年7月,两校正式成为姊妹学校。2018年7月,香港福建中学师生首次来江苏省南通第一中学,双方师生均留下了深刻印象。

看到南通学生热情地举着姓名牌在校门口迎接到来的香港师生,福建(观塘)中学副校长王道平感动不已。“我非常开心,也非常荣幸能够再一次带领香港福建中学的学生来南通参观访问。南通教育在江苏乃至全国领先,我们的学生要用心去看,用眼睛去观察,用耳朵好好去听……”在江苏省南通第一中学的欢迎仪式上,王道平笑着说。

南通市小海中学由香港著名实业家方铿先生捐资兴办,一直和香港学校保持着交流。“你们前几届的校友就来过我们学校,当时和我们的师生度过了5天的美好时光。”南通市小海中学副校长徐金鑫说,两校之间还建立了“空中课堂”,两校的老师和学生在同一课堂中交流,进一步深化了友谊。

传统文化润人心

收到南通学生精心准备的

蓝印花布扇子、艾草锤等礼物,黄裕绰等香港学生开心不已。

“笔垂直,向左走,往下压,再向右拉……”江苏省南通第一中学美术老师王安琪从笔画、结字、章法三个方面,为香港学生带来了一堂精彩的团扇书法课。大家聚精会神,书写得格外认真,在绘制团扇中感悟中国传统文化的博大精深。王老师还向他们普及了锦灰堆的知识,令他们大呼过瘾。

“这所学校古朴典雅,办学成绩斐然。”香港学生侯子超说,刚走进南通一中的校门,就看到校训扑面而来,深深触动了自己。而且南通名人辈出,有三国名臣吕岱、数学家杨乐、国画大师范曾、跳水冠军陈若琳等。他说:“这么多如雷贯耳的名字,怎不叫人想来看一看南通呢?这样好的学习交流机会,可以增加我们对南通的认识,拉近两地的关系。”

“很多男生喜欢刀光剑影、快意恩仇,我推荐香港才子黄霑的名曲《沧海一声笑》,大家来学习一下。”在小海中学的古筝教室,古筝老师卢校云示范如何弹奏古筝。随后,

两地学生一一配对,共同体验弹奏古筝。“我喜欢民族乐器,在香港学习过琵琶。这是我首次亲手接触古筝,感觉好极了,中华文化很有魅力。”香港学生李浩宏说。

在插花教室,在老师的耐心指导下,不一会儿,香港学生就在花泥上插出不同韵味

的花束。当天,他们还体验了陶艺制作过程。

共绘友谊同心圆

输入图像、车牌定位、车牌校正、字符处理、字符识别……在南通一中的人工智能+数学课程基地,香港学生上了一堂别开生面的人工智能课,体验探究的乐趣。一些香港学生表示,“以前没有上过人工智能课,这课程太棒了。”

7月初,南通一中和小海中学的优秀学生代表将赴香港和澳门地区开展研学。两地学生都对此充满了期待。

“1000多公里的奔赴,让我们有幸在这一刻相聚,实现了长江与香江的交汇,让我们有机会相互学习交流,增进了了解,加深友谊,共同进步。”江苏省南通第一中学高一(1)班学生马祯珥说,几天后,自己将赴港交流学习。“我们将进一步体会香江之滨的风土人情,感悟东方之珠的文化魅力,进一步传递和发展两地的友谊。”

“非常欢迎南通的师生访问香港、到访我校,进一步促进文化交流,共建和谐友善的教育氛围。”侯子超表示。

最真挚的友情,最深入的交流,通港两地友谊之花常开不败。两地教育部门将共同携手,努力培养具有国际视野、创新能力和责任感的新一代,以合作的精神共创教育的美好未来,为两地友好发展贡献力量。

本报记者张烨 沈樸

中考提前批次 投档分数线公布 最高782分,为通州区小学教育专业

晚报讯 昨天中午,市教育考试院公布2024年南通市中考提前批次投档分数线。今年因中考总分提高,此次提前批次投档分数线普遍高于去年水平。其中投档分数线最高782分,为通州区小学教育专业。

2024年我市中等学校招生提前批次主要为2024年乡村教师定向培养计划,共计招

生93人。据了解,仅6月22日面试报名人数就超1000人。和往年相比,今年个别区域小学教育和学前教育、音乐教育投档分数线差距大大缩小。其中如东县学前教育和小学教育投档分数线仅相差0.5分,通州区音乐教育和小学教育投档分数线仅相差1分。

记者沈樸

外国友人讲述南通故事 我市举办汉语演讲比赛

晚报讯 “‘老者安之,朋友信之,少者怀之’,老师说,这是孔子的最高理想,我深以为然……”27日下午,“洋声里的中国”——“汉字缘”汉语演讲比赛现场,来自江苏工院的老挝友人帕迪第一个登台,用课堂所学和自己的亲身经历讲述道德教育的重要性。

这场由市科协主办、南通科院承办的演讲比赛,以“信”为主题,邀请外国友人讲述与汉字之间的缘分故事,宣介中华文化,讲述南通故事,弘扬全人类共同价值。

“信”是中华民族传统文化中的重要组成部分,它包含了诚信、信任、信念等精神内涵。比赛中,来自全市5所高职院校及相关企业的16名选手,从不同角度阐述了自己对



汉语演讲比赛现场。

于“信”的理解:南通职大的越南选手邓周英认为“自信对于个人成长和成功十分重要”,南通科院的印度尼西亚友人林佳丽说“信任是昂贵的”,来自南通大学的摩洛哥友人周天还给中国写了一封信……即使普通话不那么标准,国际友人们依旧努力用中文表达着自己的观点。

记者何家玉



非遗展演

昨天,舞者在表演国风舞蹈。当天,南通经济技术开发区社会事业局和南通市经济技术开发区图书馆主办的非遗文化展在南通市经济技术开发区图书馆开展。现场有国风舞蹈、功夫茶、蓝印花布、传统手工钩绣、糖画等传统非遗表演展示。活动吸引了众多市民前来。

钱咸华